

單位：臺北市教育局中等教育科

地址：臺北市信義區市府路1號

業務聯絡：臺北市教育局中等教育科 黃喬偉科長 (02)27208-889 轉 6359
林致均股長 (02)27208-889 轉 1287
賴美芬課督 (02)8785-5873 轉 6361

新聞聯絡：臺北市教育局綜合企劃科 卓育欣督學 0930-936-532

【發稿日期：112年12月29日】

【主題：《臺北十大好學-實踐學》技職教育產學鏈結，國際交流、技藝競賽六都居冠，產學技術教學中心數全國第一!】

【臺北報導】臺北市是首善之都，在亞洲金融經濟扮演重要角色，產業發展更是社會前進的動力；為促進產業更上層樓，增加產業競爭力並建構技職教育與全球同步，提升技職教育品質是確保社會永續發展及鞏固產業經濟優勢的重要方針。臺北市投入大量資源發展技職教育，112學年榮獲全國高級中等學校學生技藝競賽-工業類金、銀牌數全國第一、商業類金牌數全國第一、家事類金牌數創歷年新高等卓越的佳績，揭櫫北市技職教育卓有成效。

為培育專業技術人才及提升技職教育，北市教育局已成立技職教育股，透過成立技職專責單位，持續推動產、官、學、研、業界及大學合作機制，未來將成立技職教育科，全面提升技職教育業務推展與效能。

為了推動技職教育專業化，精進技術國際化、學習精緻化、積極與產業連結，臺北市挹注經費及資源於技術型高中的各項軟硬體建設，包含：實習工廠設備優化、校園工程環境改善、網路環境建置、技能檢定選手材料費補助、技藝競賽補助、教師專業發展、鼓勵學生活動及海外見學等活動，優化臺北市技術型高中與國際同步接軌及優化學生學習資源，112年新增3間技術教學中心，分別為智慧設施及維修技術教學中心、商務金融技術教學中心及科技創新技術教學中心，累積已成立了11間技術教學中心，本市7所公立技術型高中皆已設立技術教學中心。

臺北市技職教育推廣多元學生活動，穩健推動技職教育工作圈計畫協助技職業務多元發展，未來也將持續深耕技職教育、接軌國際、邁向養成專業職人教育並積極規劃國際型技能競賽，預計於明年首度辦理第一屆首都盃國際技能競賽，邀請國內外選手參與7項競賽職種，讓臺北市技職選手與各國菁英選手進行專業技能交流，增進學生國際視野及技術專業提升之能力。